



列治文香港仔中心購物商場 動工擴建

耗資一億元 商舖增至300家 預定明年底開幕營運

【溫哥華訊】耗資一億元的列治文「香港仔中心」購物商場擴建工程昨(6)日上午舉行動土儀式，因商場擴建而改道的 Hazelbridge Way 新建路段昨日也同時正式通車。

列治文市長馬保定在出席動土儀式時表示，香港仔中心擴建將繼續為列治文帶來商業繁榮，Hazelbridge Way 因而改道後，取消原有的丁字路口，有助於紓解甘比路及3號路的交通擁塞狀況。

自1990年夏天起在列治文北區開業的香港仔中心購物商場，這次因配合其籌備多時的擴建計畫，昨日為最後一日營業，定於7日起進入整棟建築全體拆除的工程，預計約需兩

個月完成。由著名設計師譚秉榮設計的新香港仔中心商場，面積約為現在的3倍，增至38萬平方呎，包括高3層、有一千多車位的室內停車場，各式商舖、電影院及保齡球館等娛樂設施，商舖由目前的六十多家增至三百家，新香港仔中心商場定於2003年底開幕。

聯邦國會議員蘇立道、卑詩省政府事務廳長、前列治文市長何世品，列治文市長馬保定，加拿大匯豐銀行執行副總裁杜傑風，皇家騎警列治文分部督察克拉克，列治文消防局長漢考克，設計師譚秉榮，列治文香港仔中心購物商場東主、新時代集團主席馮永發，新時代地產發展

有限公司高級副總裁梁祥福，為香港仔中心購物商場擴建工程動土，以及 Hazelbridge Way 新建路段通車剪綵。

馮永發昨日在出席儀式時透露，舊香港仔中心購物商場投資約一千七百萬元，新香港仔中心商場土地及建築費用約一億元。他對新設計甚有信心，認為可能獲得建築設計獎。

原來位於列治文甘比路夾 Hazelbridge Way 東北角的香港仔中心商場，在甘比路南側，與甘比路對面的瑞迪森酒店及大統華超市相對，香港仔中心與大統華超市均為列治文受歡迎的購物商場，尤其到週末和節假日，該處甘比路夾 Hazelbridge Way 的丁字路口交通容量過小，每每發

生汽車交通擁塞，給顧客帶來甚多不便。

新建香港仔中心商場將容納 Hazelbridge Way 東側的一塊地，將 Hazelbridge 北段改道東移，連接原來的 Northgate Way。Northgate Way 夾甘比路口由原來的有 Stop 停車標誌的小路口裝置交通燈後變為大路口。

昨日上午約11時，工人將 Northgate Way 路口的 Stop 停車標誌取下，Northgate Way 夾甘比路口的交通燈正式啟用。Hazelbridge Way 原來的北段已封閉，成為香港仔中心購物商場擴建工程的一部分。



主人和嘉賓昨為列治文香港仔中心購物商場擴建工程動土，中為東主新時代集團主席馮永發。(楊是農攝)



圖中左側為 Hazelbridge Way 已封閉的北段，右側為東移後的新建路段，中間的堆土為香港仔中心擴建地皮的一部分，左後部的建築為大統華集團物業。(楊是農攝)

香港仔中心擴建 各方都看好

大統華超市有腹案 不排除合建行人天橋共創繁榮

【溫哥華訊】香港仔中心購物商場擴建工程昨(6)日動土，東主及包括大統華超市在內的友鄰均看好這項在列治文數一數二的大發展未來給列治文帶來的商業潛能。

●加拿大大統華集團總裁、大統華超市東主李安邦：新時代集團這次以大手筆擴建香港仔中心購物商場，為之感動高興，相信會對大溫地區及列治文商業繁榮產生正面作用，包括吸引更多主流社會的客戶，提升亞洲人企業形象。這次擴建與市政府一起規畫、構思，也是商業發展的好方向。

列治文大統華超市是大統華集團表現較出色的商場之一，相信香港仔中心購物商場擴建後，正如廣東話所說的「成行成市」，會吸引更多人潮到該地區購物。對大統華超市與香港仔中心之間建行人過街天橋之說，「我們願意以支持者的角色配合」。

●新時代集團主席、香港仔中心東主馮永發：香港仔中心建後商舖將由目前的六十多家增至三百家，我們已與現有以及未來可能的租戶洽談，看來新香港仔中心未來商舖出租展望相當好。

我們的建築圖紙中已經為香港仔中心和大統華超市之間搭建行人過街天橋預留位置，如果真要建天橋的話，費用「每

人一半啦」。

●列治文市長馬保定：新香港仔中心購物商場定將帶動列治文商業的進一步繁榮。因商場擴建而改道的 Hazelbridge Way，將對紓解甘比街及3號路的交通擁塞有一定幫助。列治文必將繼續成長。

●卑詩省政府事務廳長、前列治文市長何世品：看到新香港仔中心今日動土，舊香港仔中心就要拆除，既高興又感慨。過去11年裡我在香港仔中心前的停車場參加過許多活動，包括每年春節的拜年和舞獅舞龍。新時代集團這次斥資進行擴建，是對卑詩省和列治文政府的支持和信任。

●聯邦國會議員蘇立道：香港仔中心一向是列治文的一個

重要企業，香港仔中心購物商場擴建，有如為列治文注射了一劑大補針，將帶動列治文商家的共同繁榮。



↑加拿大大統華集團總裁李安邦。(楊是農攝)



↑新時代集團主席馮永發。(楊是農攝)



↑列治文市長馬保定。(楊是農攝)

簡嘉年案 前幕僚作證

【溫哥華訊】前卑詩省長簡嘉年的核心幕僚狄克斯，昨(6)日出庭為簡嘉年被控收賄背信案審訊作證。狄克斯說，簡嘉年和他都認為，一封指稱簡嘉年幫助朋友申請賭場執照的匿名傳真信不屬一顧，所以他們根本沒有理會它。

狄克斯作證表示，他在1999年2月10日，獲得前述匿名信的副本。該信是傳真至簡嘉年的選區辦事處。信中說，簡嘉年的鄰居皮

巡迴法庭範圍 決擴至12社區

【維多利亞訊】卑詩省自由黨政府決定擴大省巡迴法庭的範圍至12個社區，同時延遲關閉法院行動至少60天，以便利與受影響的社區協商替代方案。

加美軍事結盟 專家建議先探民意

美教授拜爾斯發表研究報告 指雙方關係如再升級 恐不利加國主權及對外關係

【溫哥華訊】一位國際法學專家昨(6)日表示，加拿大在考慮與美國加強軍事同盟關係之前，必須先透過公開諮詢和辯論，全面徵詢民意，並且強化加國現有的多邊國際關係。他表示，如果加國政府最後仍決定進一步與美方加強軍事合作，則應先確立彼此的對等地位。

任職於美國北卡州杜克大學的加籍國際法教授拜爾斯(Michael Byers)昨天在國會外交暨國際貿易委員會全國巡迴聽證會上，公開他為卑詩大學劉氏全球議題研究中心所做的一份名為「美國指揮下的加拿大軍隊」的研究報告，分析美加軍事同盟關係若再升級後，可能對加國主權和對外關係帶來的負面影響，並提出多項建議。

美國國防部是在上月17日宣布，面對日益增長的全球恐怖活動，美方計劃在現有的北美防空指揮部(NORAD)之外，於明年秋天再成立「北方指揮中心系統」(Northern Command)，以整合北美的安全事務，美方同時也「邀請」加拿大加入這一系統。前述報告即是針對這一議題而來。

現任劉氏研究中心執行長的加國前外長艾斯和菲在溫哥華舉行



↑卑詩大學劉氏全球議題研究中心執行長艾斯和菲(右)和「美國指揮下的加拿大軍隊」報告作者、國際法學者拜爾斯。(何元/攝)

空間可能縮小，軍事、外交政策亦將受制於華府。

拜爾斯指出，面對新的安全挑戰，與其只與一個國家加強雙邊關係，加拿大不如與聯合國、北約組織、北極國家協會(Arctic Council)加強往來，並強化自身在這些國際組織中的角色；另外，在多邊軍事合作關係之外，加國也應致力發展一套更全面、更多面向的安全策略，譬如推動全球情報、警政、司法合作。

拜爾斯提出的建議還包括：

就彼此的權利、義務，簽訂一項具有法律約束力、內容透明化的詳盡協定。

●一如北美防空指揮部(NORAD)協定每五年就須重新續約，未來加美之間任何軍事合作協定都應具有一定期限。

●協定中必須明文規定，美方兵力或裝備在進入北極海或西/北海峽之前，都應先徵求加方的同意。

●適當增加加國軍事支出，但亦應以改善本國軍力巡防加國領